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Введение.
[bookmark: _GoBack]Ребенок на каждом возрастном этапе оказывается наиболее чувствительным к тем или иным воздействиям. В этой связи каждая возрастная ступень становится благоприятной для его дальнейшего нервно-психического развития. Чем меньше ребенок, тем большее значение в его жизни имеет чувственный опыт. На этапе раннего детства ознакомление со свойствами предметов играет определяющую роль.
С восприятия предметов и явлений окружающего мира начинается познание. Все другие формы познания – запоминание, мышление, воображение – строятся на основе образов восприятия и являются результатом их переработки. Поэтому нормальное умственное развитие невозможно без опоры на полноценное восприятие, которое, интенсивно развивается именно в раннем возрасте.
Ведущим видом деятельности и основой становления ребенка до 3 лет является предметная игра.  Данное дидактическое пособие «Кармашки с секретом»,  формирует у детей третьего года жизни такие понятия как цвет, форма, величина, а также развивать зрительно-моторную координацию и тактильную память.
Цель: 
совершенствовать тактильные ощущения и восприятие
Задачи: 
Образовательная:
Учить узнавать на ощупь геометрические фигуры и называть их (круг, квадрат, треугольник); животных, насекомых, овощи, фрукты.
Формировать пространственную ориентировку.
Развивающая:
Развивать мелкую моторику рук. 
Развивать тактильное восприятие, внимания.
Воспитательная:
Воспитывать бережное отношение к игровому материалу.
Воспитывать терпимость и уважение к своим друзьям.


Дидактическая игра для дошкольников «Кармашки с секретом»
Описание работы: данный материал рекомендован воспитателям дошкольных учреждений, а также родителям. Данная игра может быть использована в совместной игровой деятельности воспитанников и педагога, а также как часть непосредственно организованного образовательного процесса.
Данная игра представляет собой: на коврике пришиты несколько кармашков из одинаковой ткани.  Каждый кармашек закрывается: на молнию, на липучку, на пуговицы и несколько открытых разной формы. Между карманами пришиты ленточки четырех цветов: красный, синий, зеленый, желтый. Чтобы дети учились различать цвета  и завязывать.

Ход игры:
Ребенку предлагается коврик с кармашками, во  все кармашки  вложены  животные или геометрические формы или насекомые по размеру карманов и закрыты. 
Воспитатель: ребята посмотрите, что я вам принесла. Это кармашки с секретом. Вы хотите узнать в чем секрет? 
Дети: Да
Коврик  положили на стол или на пол; нужно ощупать все кармашки и сказать,  кто там живет. А затем открыть, рассмотреть и назвать животного. Можно описать животного, повторить как он кричит.





