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	Современные родители в силу своей занятости, а порой и нежелания, не уделяют должного внимания в воспитании самостоятельности ребёнка.
	Обычно родители начинают задумываться о самостоятельности своего ребенка, когда тот начинает ходить в школу. Однако начинать воспитывать это качество нужно гораздо раньше – и чем раньше, тем больших успехов можно достичь.
18 октября в нашей группе «Капитошка» состоялось родительское собрание, на котором присутствовало 12 родителей. На собрании воспитатель группы Ламбина А.В. и родители воспитанников обсуждали вопрос о воспитании самостоятельности у детей младшего дошкольного возраста. Альбина Витальевна зачитала доклад на тему «Самостоятельность», в ходе которого родители участвовали в блиц-опросе «Знаете ли вы своего ребенка?», также им были предложены ситуации для анализа. В уголке была оформлена литературная выставка по теме собрания.
	Воспитатели поблагодарили родителей воспитанников детского сада за сотрудничество, рассказали о правилах в детском саду, дали советы родителям в воспитании детей. Было акцентировано внимание на важности работы по сохранению и укреплению здоровья детей, в связи, с чем необходимо объединение усилий детского сада и семьи, недопущения случаев приема больных детей или с признаками заболеваний. 
Родительское собрание прошло в форме открытого диалога, в ходе которого родители имели возможность получить полную информацию по интересующим вопросам. 
Все участники родительского собрания остались, удовлетворены от общения. Собрание прошло в теплой и доверительной обстановке. Родители одобрили систему работы ДОУ, поддержали планы на будущее, была выражена надежда на плодотворное сотрудничество между семьёй и педагогами.
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