20 февраля в старшей группе №15 «Солнышко» детского сада «Оленёнок» прошло музыкально-спортивное развлечение «Слава армии родной!», посвященное празднованию Дня защитника отечества. Целью данного мероприятия является, расширение представления детей о Российской армии.
Праздник 23 февраля в детском саду – хороший повод для воспитания у дошкольников чувства патриотизма, расширение представления детей о Российской армии и традициях празднования. Это праздник настоящих мужчин — смелых и отважных, ловких и сильных, а также праздник мальчиков, которые вырастут и станут защитниками Отечества. 
Ребята еще до начала праздника тщательно взялись за подготовку: изготовили подарки папам, посмотрели ознакомительные презентации, попробовали себя в технике оригами сделали «истребители» из бумаги, из пластилина вылепили танки. 
[bookmark: _GoBack]Во время мероприятия дети соревновались, пели песни, танцевали участвовали в играх. Праздник проходил в форме игры и состоял из различных эстафет и викторин. Дети проявили большую активность, подарили друг другу хорошее настроение, радость общения и улыбки, показали какие они ловкие, выносливые, смелые. А девочки попробовали себя в роли медицинских сестёр и умело оказывали первую помощь. Такие мероприятия, проведённые с детьми, закладывают в их душах зёрнышки патриотизма, чувства долга перед Родиной.
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