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«Чудесные превращения»

Детям предлагаются картонные ячейки из-под яиц. Дети, рассуждая, высказывая свое мнение, выбирают темы для работы, т.е. то, что они будут делать из этих ячеек. Дети могут выполнять индивидуально, в парах, в подгруппах.
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«Поле чудес»

[bookmark: _Hlk42605040] Детям предлагаются разные материалы: природный, бросовый, остаточный, из которого они составляют поделки или композиции. Работу выполняют самостоятельно: договариваясь между собой в парах или подгруппах, составляя творческие зарисовки, распределяя обязанности и трудовые действия. Затем вместе с педагогом украшают территорию детского сада.
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«Волшебный сон» 

[bookmark: _Hlk42606229]Детям предлагаются разные материалы: природный, бросовый, тканевый, из которого они изготавливают волшебные поделки, отображая свои волшебные сны. Работу выполняют самостоятельно, индивидуально, составляя вначале творческие зарисовки, распределяя последовательность действия. Затем вместе с педагогом делают выставку, на которую приглашают детей из других групп.
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«Создание предметов для Эко-парка»
Детям предлагаются разные материалы: природный, бросовый, тканевый, из которого они изготавливают волшебные поделки, отображая свои волшебные замыслы. Работу выполняют самостоятельно, индивидуально, составляя вначале творческие зарисовки, распределяя последовательность действия.
«Поиск общих свойств»
Предлагается множество иллюстраций, не имеющих явно выраженных сходств, по интерактивной доске. Дети должны выбрать 2-3 иллюстрации, объединив их путем нахождения общих свойств. 
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