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МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ТАЗОВСКИЙ РАЙОН
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«Космическое путешествие» 
Предложить детям нарисовать несуществующие планеты, придумать названия, заселить их различными существами: на одной планете должны жить только добрые создания, на другой - злые, на третьей - грустные и т. п. Пусть ребята проявят фантазию и нарисуют жителей каждой планеты. Вырезанные из бумаги, они могут «летать» друг к другу в гости, попадать в различные приключения, завоевывать чужие планеты.
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«Астероиды-загадки".
 Ребенку необходимо определить, на какие планеты похожи изображенные на рисунках раскрашенные круги. Попробовать найти такую планету, рассказать о ней, есть ли жизнь на этой планете, почему. Придумать, как можно «внести или вдохнуть» жизнь на эту планету, какими были бы животные, растения и люди, внедрить интернет и сотовую связь.
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«Бывает ли вулкан на других планетах»
Побеседовать о происхождении вулкана, о его воздействии на растительный и животный мир, на: размышления детей. Провести опыт: извержение вулкана. Рассуждения: имеется ли вулкан на других планетах, если есть – то извергается так же или по-другому: просмотр видеофильма. Подведение итогов детьми.
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«Космическое озарение»
Цель: развитие творческого мышления и умения сосредоточиться.
На протяжении двух минут, используя 10 слов о космосе, придумать связный рассказ. Можно ставить слова из списка в любом порядке, а также добавлять любые другие слова.
«Затрудненные ситуации»
Детям предлагается разделиться в пары и дается задание: один составляет трудные ситуации о космосе, вселенной, планетах, звездах, спутниках, кометах и и т.д., а второй, внимательно выслушав, составляет рассказ – как найти выход из такой ситуации или как исправить ситуацию.
«Сериация»
Детям предлагается разделиться на 2 группы, им дается два разных задания: собрать из представленных картин сюжетную серию и рассказать, вторая команда выступает экспертом. Затем меняются местами.
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