Основные тезисы выступления.

1 слайд.
Добрый день, уважаемые коллеги! Хочу представить вашему вниманию свой проект «Развитие творческого воображения у детей старшего дошкольного возраста при помощи методики «пескография».

2 слайд.
Проект реализуется с 2019 года и направлен на развитие творческого воображения детей старшего дошкольного возраста при помощи методики «Пескография». Основная идея проекта в том, что вместе с учебной деятельностью, совместная организованная деятельность расширит и углубит знания детей старшего дошкольного возраста, удовлетворит их творческие интересы и предрасположенности. В творческой деятельности с использованием нетрадиционной техники пескографии, у детей развивается ориентировочно – исследовательская деятельность, фантазия, память, эстетический вкус, познавательные способности, самостоятельность. Цель проекта: развитие творческого воображения дошкольников через создание образовательной среды в дошкольной организации.
3 слайд. Мы провели занятия согласно тематическому плану работы во время совместной деятельности педагога с детьми. В ходе работы с дошкольниками, систематически использовался метод пескографии с использованием мультифункционального игрового детского комплекса «Творческая мастерская. 
В этом месяце мы приступили к реализации третьего этапа проекта. Нами была проведена итоговая диагностика по тем же критериям и показателям, на которые мы опирались на начальном и промежуточном этапе работы проекта. Оценка осуществлялась аналогично начальному этапу работы проекта, по тем же методикам. 
4 слайд.
На представленной диаграмме видно, как изменялись показатели уровня развития творческого воображения на протяжении всего времени реализации проекта. 

В итоговой диагностике, в сравнении с промежуточной от мая 2020 года, мы выявили:

- повышение развития воображения, способности создавать оригинальные образы увеличилось на 45%. На конец проекта результат составил 66% высокий уровень, 34% средний уровень, 0% низкий уровень;

- повышение развития воображения, способность создавать выразительные образы увеличилось на 49%. На конец проекта результат  составил 66% высокий уровень, 34% средний уровень, 0% низкий уровень;

По итоговой диагностике можно сделать вывод об эффективности программы. 

5 – 6 слайд. Фото
Для реализации проекта нами была разработана дополнительная общеразвивающая программа «Волшебство на песке». Цель программы - создание условий, при которых процесс развития творческих способностей будет осуществляться эффективно.
7 слад.

Методы и приемы используемые в программе:

1. Исследовательская, практическая деятельность. Исследование свойств песка, его особенностей. 

2. Использование различных предметов для создания изображения, наблюдение за результатом.

3. Игровая деятельность. Обыгрывание ситуаций. Инсценировка и театрализация

4. Словесные методы. Мини-беседа, доверительная беседа

5. Наглядные методы. Создание изображения по образцу, по картинке.

8 Слайд. 
За время работы по проекту дети принимали активное участие в различных конкурсах и олимпиадах, например:

1. Международный конкурс для детей и молодёжи «Все талантливы» номинация изобразительное творчество «Картина на песке»

2. Всероссийский конкурс «Творчество без границ» в различных номинациях, как: нетрадиционные техники рисовая, я-художник, изобразительное творчество
3. Региональный конкурс «По страницам детских сказок».

9  слайд. 
Личные достижения:
1. Участие в Международной конференции «Инновационная деятельность педагога в условиях реализации ФГОС» в качестве докладчика по теме: «Развитие творческого воображения у детей старшего дошкольного возраста при помощи методики пескография».  

Публикации: Конспект занятия по пескографии «Путешествие в сказку», Методическая разработка «Опыты с песком», Конспект занятия «Рисуем сказку», Статья «Индивидуальный проект по развитию творческого воображения у дошкольников», и статья «Развитие творческого воображения старших дошкольников при помощи методики пескография». 

Конкурсы:
Всероссийский конкурс «Методические разработки педагогов» конспект занятия «Берег больших черепах», конспект занятия «Летняя страна», конспект занятия «Цветы на клумбе».

Всероссийский конкурс «Моя коллекция» конспект занятия «Остров больших черепах».

10 слайд 

Олимпиады:

Международная интернет олимпиада «Разработка рабочих программ по ФГОС».

Курсы повышения квалификации:

Обучение и итоговое тестирование по курсу «Создание развивающей предметно-пространственной среды в дошкольной образовательной организации в соответствии с требованиями ФГОС ДО».
11 слайд. 
В рамках реализации проекта были разработаны: дополнительная общеразвивающая программа, конспекты занятий, методические рекомендации для родителей и педагогов по использованию метода пескографии, результаты диагностик. Опыт работы по реализации проекта будет представлен на личном сайте педагога, организации, а так же на муниципальном и региональном уровне.
СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!

НЕ ЧИТАТЬ! НА ВСЯКИ СЛУЧАЙ!

 Содержания занятий по обучению пескографии детей старшего дошкольного возраста:

1. Начинать следует со знакомства с песком, с тактильными ощущениями, появляющимися от взаимодействия с песком. 

Параллельно с этим важно помогать детям выполнять самомассаж песком: перетирать его между пальцами. Все это позволяет перейти к упражнениям, направленным на развитие мелкой моторики: пальчики «ходят гулять» по песку, играют на песке, как на пианино, и т.д.

2. После обучения детей манипуляциям с песком можно переходить к предметному рисованию. Можно рисовать как отдельные элементы рисунков, так и целые сюжетные линии. При этом дети манипулируют деревьями, животными, транспортом и даже домами. Такие занятия развивают не только представления об окружающем мире, но и пространственную ориентацию.

Параллельно можно «писать» на песке. Детям не страшно ошибиться, это не бумага, и легко можно все исправить, если допустили ошибку. И дети на песке пишут с удовольствием.

14-15 слайд. 

Техники рисования

Упражнения:

· Необыкновенные следы (идут межвежата, ползут змейки, прыгают зайцы, бегут жучки).

· Геометрические фигуры (мамины бусы)

Выполнение упражнения направленные на развитие и изучение понятий симметрии, ассиметрии. 

Изучение различных техник рисования песком: 

· Высыпание из кулачка

· По поверхности песка

· При помощи трафаретов

· При помощи песочного карандаша

· Выдувание рисунка при помощи трубочки

Усложнение заданий: 

Смешивание различных техник рисования

· Дорисовать  рисунок

· Рисовать по заданной теме 

· Придумать рассказ  (историю) к рисунку
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