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«Что где растет?»
Цель: учить детей понимать происходящие в природе процессы; показывать зависимость всего живого на земле от состояния растительного покрова.
Детям предлагаются разные иллюстрации растений и кустарников. Дети выбирают только те, что растут в данной местности, рассказывают о них, остальные выступают как эксперты.
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«Чудеса в стаканчиках»
Детям предлагается выбрать любые семена и посадить в землю, песок, глину, среди камней. Рассуждения детей: где быстрее будут расти растения, будут ли расти среди камней, смогут ли произрастать в нашей природной зоне растения жарких стран и т.д.
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«Собери растение»
Цель: закреплять знания детей о строении растений (деревьев, кустарников, цветов), о том, где они растут, развивать творческое воображение: соединить части разных растений, умение делать выводы.
Ход игры: детям предлагается вначале сложить растение из отдельных карточек с изображением корней, ствола (стебля), кроны (бутона), назвать каждую часть, объяснить: чем похожи, или чем отличаются, а также определить, где растут те или иные растения. Затем из частей разных растений составить новое, небывалое растение: порассуждать – сможет ли такое растение вырасти в нашей зоне и вырасти вообще. 
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«Что будет, если….»
Цель: учить размышлять о последствиях своих действий по отношению к природе, развивать умение делать логические выводы.
Предлагается ситуация для обсуждения «Если я…», в результате чего дети приходят к выводу о необходимости соблюдать меру экологической защиты и безопасности: «Что будет, если уничтожить всех бабочек?»
«Выведение»
С помощью разнообразных иллюстраций на интерактивной доске, с использованием имеющихся знаний, самим составить список цветущих и травянистых растений, декоративных и дикорастущих кустов и т.д. 
«Аналогии»
По интерактивной доске детям предлагается самим составить игру «На что похоже»
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