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УЧЕБНЫЙ ПЛАН ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПО ДОПОЛНИТЕЛЬНЫМ ОБЩЕРАЗВИВАЮЩИМ ПРОГРАММАМ
 НА ПЛАТНОЙ ОСНОВЕ
на 2020-2021 учебный год

Учебный план по дополнительным образовательным программам, предоставляемых на платной основе, на 2021- 2022 учебный год является локальным нормативным документом, регламентирующим общие требования к организации дополнительного образования в муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении детском саду «Оленёнок».
Учебный план по дополнительным образовательным услугам, предоставляемым на платной основе, разработан в соответствии с нормативными документами:
· Федеральным законом Российской Федерации от 29 декабря 2012г. №273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации";
· Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.10.2013г. № 1155;
· Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013г. № 1014 «Об утверждении Порядка организации и осуществлении образовательной деятельности по основным образовательным программам – образовательным программам дошкольного образования»;
· Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 15 мая 2013г. № 26 «Об утверждении СанПиН 2.4.1.3049-13 организации режима работы дошкольных образовательных организаций» (с изменениями на 27 августа 2015г.);
· Письмо Рособрнадзора от 10.09.2013 N 01-50-377/11-555 «О соблюдении прав граждан при предоставлении платных дополнительных образовательных услуг в общеобразовательных организациях, расположенных на территории субъектов Российской Федерации и о нарушениях законодательства Российской Федерации об образовании в части обеспечения государственных прав граждан на получение общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования»;
· Уставом МБДОУ детского сада  «Оленёнок»;
· Положением об оказании платных образовательных услуг по дополнительному образованию в МБДОУ детском саду  «Оленёнок».
Учебный план по дополнительным образовательным услугам, предоставляемых на платной основе, определяет содержание дополнительного образования, обеспечивающего реализацию интересов и потребностей воспитанников, родителей (законных представителей) и дополняет содержание ООП ДОУ.

 В образовательном учреждении создана Модель организации платных образовательных услуг:

I этап – подготовительный:
- изучение нормативно-правовой базы для успешного функционирования ДОУ анализ внешних условий и внутренних ресурсов деятельности ДОУ;
-диагносцирование детей старшего дошкольного возраста;
-изучение запросов и пожеланий родителей;
-обновление нормативно-правовой базы для кружковой работы в ДОУ (приказы, положения);
-организация рекламного блока для родителей;
-организация соответствующей развивающей предметно-пространственной среды;
-оформление соответствующей документации руководителями кружков.
II этап – моделирования системы:
-совершенствование материально-технических условий в ДОУ;
-обеспечение методического сопровождения;
-составление перспективных планов кружков;
-сотрудничество с общественными организациями и учреждениями;
-проведение внутрисадового контроля по данной теме;
-создание «банка идей» по данной теме в методическом кабинете ДОУ.
III этап – совершенствование творческого самовыражения:
-участие в конкурсах, фестивалях, выставках, концертах, соревнованиях,  олимпиадах и  спартакиадах различного уровня;
-обобщение, распространение педагогического опыта;
-проведения Дня открытых дверей для родителей;
-отчёты руководителей кружков на педагогических советах, родительских собраниях ДОУ;
-анализ и изучение результатов деятельности работы кружков.

Реализация учебного плана предполагает учет принципа интеграции образовательных областей в соответствии с возрастными возможностями и особенностями воспитанников, спецификой и возможностями образовательного учреждения.
Учебный план по дополнительным общеразвивающим программам на  платной основе  обсуждается и принимается Педагогическим советом и утверждается приказом заведующего детским садом.
Основной задачей дополнительного образования является формирование потребности ребенка в познании, физической активности, творческой реализации, что является необходимым условием полноценного развития личности ребенка, и в значительной мере облегчит переход из детского сада в школу, сохранит и разовьет интерес к познанию в условиях школьного обучения.
Важным фактором определения уровня здоровья является физическое развитие воспитанников. В последнее время наблюдается снижение показателей уровня здоровья детей, их физического развития. В связи с этим культура здоровья является составляющей общей системы культуры, поэтому популяризация разных видов спорта должна начинаться уже в дошкольном возрасте. С этой целью в ДОУ организована спортивная деятельность в платных секциях: «Степ – аэробика», «Обучение плаванию в детском саду». Это будет способствовать всестороннему физическому развитию и воспитанию у дошкольников  потребности дополнительно от общей образовательной программы заниматься спортом.
Введение дополнительной общеразвивающей программы естественно-научной направленности «Stimлаборатория», для средних групп детского сада, направлено на интеллектуальное развитие детей (формирование элементарных представлений целостной картины мира, расширение кругозора), познавательных интересов. Дополнительная общеразвивающая программа технической направленности  «Робототехника» , направлена на    визуализацию 3D-конструкций – это пространственная система познаний окружающего мира. В первую очередь данное направление  развивает  формирование пространственного мышления, творческого воображения, долгосрочной памяти, развитие мускулатуры рук и костной системы, мелкой моторики движений, координации рук и глаз, развитие речи. Дополнительная образовательная программа художественно-эстетической направленности «Детская вокальная студия «Лето», для подготовительных к школе групп, направлена на формирование у воспитанников устойчивого интереса к пению, развитие индивидуальных вокальных способностей посредством игрового, творческого развития личностного потенциала ребёнка. Дополнительная общеразвивающая программа  «Обучение чтению», направлена на обучение воспитанников подготовительных групп навыкам чтения. По мнению современных физиологов, психологов, логопедов, педагогов этот возраст для большинства детей является наиболее благоприятным для активного развития восприятия, внимания, памяти, мышления. Ребенок в этом возрасте физиологически готов к развивающему обучению, у него появляется желание учиться. Старший дошкольник уже может и хочет заниматься, проявляет большой интерес к организованным формам занятий, связанных с усвоением знаний, умений, навыков. Именно старший дошкольный возраст для большинства детей является наиболее эффективным для начала обучения чтению.                                             
ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ОБЩЕРАЗВИВАЮЩИЕ ПРОГРАММЫ
 ПРЕДОСТАВЛЯЕМЫЕ НА ПЛАТНОЙ ОСНОВЕ В 2021-2022 УЧЕБНОМ ГОДУ


	№
	Название ДОП
	Направление 
	Руководитель

	1
	«Чудо-платформа»
	Физкультурно-оздоровительное
	Инструктор по физическому воспитанию: Быкова Э.В.

	5
	«Читалочка»
	общеразвивающее
	Селина Е.А., Лукьянцева Н.А., Тонконогова М.А.



Образовательный период  по дополнительному образованию в МБДОУ детский сад «Оленёнок» с 01.10.2021г. по 31.05.2022г., в том числе и на платной основе.
Начало дополнительной образовательной деятельности в платных кружках во второй половине дня с  15.15, 17.10
Занятия по дополнительному образованию на платной основе, для детей в возрасте от 4 до 7 лет организуются 1-2 раза в неделю. Длительность занятий зависит от возраста детей и составляет:
  - в младшей группе – 15 мин.
- в средней группе - 20 мин.,
- в старшей группе - 25 мин.,
- в подготовительной группе - 30 мин.

Учебный план по  дополнительному образованию на платной основе
МБДОУ детского сада  «Оленёнок»


	Направление
	Наименование ДОП программы
	Продолжительность занятий
	Периодичность
в неделю/год

	
Физическое развитие
	
«Чудо-платформа»
	5-7 лет  – 30 мин
	2/72




	Общеразвивающее
	«Читалочка»
	6-7 лет – 30 мин.
	2/72










